

军民一家亲 共话鱼水情

# 庆元县领导“八一”前夕慰问驻庆部队官兵

□ 通讯员 胡松

**本报讯** 在“八一”建军节即将来临之际,7月28日下午,庆元县四套班子领导带着庆元县人民的深情厚谊,走访慰问驻庆部队官兵,向人民子弟兵致以节日的问候和诚挚的祝福。

庆元县委书记蓝伶俐,县委副书记、县长胡献如参加。

在庆元县人武部,蓝伶俐一行与部队官兵亲切握手,详细询问他们的生活和工作情况,对部队官兵为维护庆元县社会和谐稳定和促进经济发展作出的积极贡献表示感谢。

蓝伶俐指出,长期以来,县人武部官兵关心支

持庆元经济社会发展,在防火防汛、应急救援、军民融合等方面发挥了很大作用,为庆元经济社会发展做出了重要贡献。希望人武部官兵继续秉承优良传统,发扬特别能吃苦、特别能战斗的作风,不断开国防动员和后备力量建设新局面,为庆元经济社会发展作出更大贡献。庆元县委、县政府也将积极落实各项拥军措施,想方设法为部队官兵排忧解难,加强军政军民团结,不断深化军民鱼水情,努力开创双拥共建工作新局面。

随后,蓝伶俐一行又来到庆元县武警中队,与武警官兵握手、交谈,并参观了战备综合库、军营环境,详细了解武警官兵的工作、生活情况,对他们在推动庆元经济发展、维护社会稳定

中作出的贡献表示衷心感谢。

蓝伶俐希望,全体武警官兵继续发扬人民军队的光荣传统,保持优良作风,恪尽职守、不辱使命,紧紧围绕县委、县政府中心工作,不断加强部队自身建设和军事训练,进一步提升队伍战斗力,充分发挥保障经济发展、服务民生建设和维护社会稳定的重要作用,努力为庆元县经济社会发展、人民安居乐业创造安全稳定的环境。

走访中,蓝伶俐表示,庆元县委、县政府将始终牢记拥军责任,发扬拥军优属的优良传统,认真落实拥军优属的各项政策,与驻庆部队保持密切联系,竭尽所能支持驻庆部队建设,努力为部队建设创造良好条件,积极推动军民融合深度发展。

## 庆元火车站连接线工程“提速攻坚”

□ 通讯员 胡松 胡琦琪

**本报讯** 近期,正值三伏天。在庆元火车站连接线项目建设工地上,处处可见建设者们忙碌的身影。

当前,庆元县正开展“重大项目提速攻坚月”行动,火车站连接线工程作为重点项目,是火车站至庆元城区的主要通道,提速攻坚势在必行。为了赶在9月底前通车,近段时间以来,工人们日夜赶工,加快进度,确保按时保质保量完工。

菊赤隧道作为全线的节点性工程,目前左洞和右洞已经贯通。“目前,隧道主体施工基本完成,下一步将进行机电、消防、反光涂料等配套设施安装工作。”项目现场负责人别金全说,隧道工程于2018年底动工,为抢时间、抓进度,工人们实行“三班倒”,采取“人歇机械不停”方式,24小时不间断施工,全力奋战10个月,最终于2019年11月打通隧道。

此外,连接隧道的余村大桥也在如火如荼地建设中。当天,现场的工人们正在桥面的梁板之间,进行扎钢筋、钢筋焊接、铺设预制板等施工作业,各工序繁忙而有序,为桥面建设打好基础,目前已完成梁板架设。

与此同时,在连接余村大桥的起点段道路上,工人们正在对路边护栏进行焊接,开展安装护栏板等一系列流水线作业,而在道路中间,压土车正在来回行驶,压实路基土方,挖掘机也在挖路基土方,运输车来回运送土方。

据别金全介绍,起点段路面宽为46米,目前,完成路面工程水稳层的10%,下一步将继续实施水稳层、沥青层施工,同步实施的还有道路两边的人行道路面浇筑工程。

“作为行业主管部门单位,我们严格落实一线工作法,坚持到现场蹲点督促工程施工进度,自我加压,倒排工期,抢抓进度,快速有序推进收尾工作。”交通运输局建管科工作人员吴慧说,在有关部门的督促协调、项目部的奋力拼



庆元火车站连接线项目一景

搏、施工人员的加班加点之下,整个工程剩余工序都在紧张施工中,全力争取早日通车。

据悉,火车站连接线工程从2018年12月开工,目前已完主体工程的88%,进入收尾阶段,预计7月底完成隧道装饰、8月完成桥面、路面工程,9月完成交安工程,满足通车条件。

## 庆元141万亩公益林凸显“绿色银行”效应

□ 通讯员 胡松 胡琦琪

**本报讯** 日前,在庆元县屏都街道林下华重楼复合经营基地,中药材华重楼长势喜人,种苗块茎生长量达到预期,产量可观,预计每亩产值4-5万元。

庆元林下经济资源储量极为丰富。为实现经济转型与生态保护相促进、共发展,庆元县依靠得天独厚的资源优势,充分利用森林空间,大力发展林下种养产业,盘活“林下经济”,培育林区接续产业。

“庆元县有公益林141.08万亩,占全县土地总面积的近一半、林地用地面积的55.89%,这些森林就像是营养剂,为发展林下经济提供了得

天独厚的优势。”庆元县公益林工作中心负责人吴大瑜说,2019年公益林总生物量1332.97万吨,乔木蓄积量754.12立方米,大片的森林通过地被物和凋落物层层截留降水,降低水滴对表土的冲击和地表径流的侵蚀,减少水土流失,增加土壤养分,经济和生态效益可观。

据统计,2019年,庆元县公益林固持土壤337.24万吨,减少流失和增加土壤养分:氮0.89万吨、磷0.22万吨、钾5.19万吨、有机质15.95万吨,相当于节省复合肥10.02万吨、有机肥33.63万吨,发挥保育土壤效益6.52亿元。

近年来,庆元县立足丰富的生态资源,向“绿色”要效益,把发展的方向瞄准山林,不断优

化产业结构,走出了一条绿色的生态产业之路。

“森林植物通过吸收和贮存大气、土壤和降水中的氮磷钾等营养物质,对降低面源污染及水体富营养化具有重要作用。”吴大瑜说,良好的生态环境是庆元最具魅力、最富竞争力的独特优势和战略资源。

141万亩公益林有效带动庆元县林业资源开发,充分发挥“绿色银行”效应。据统计,2019年,庆元县林下种植面积12537亩,林产品采集的林地面积为62490亩;张村乡规划打造种植规模达3万亩的全国最大的浙西南特色道地林下中药材生产基地,实现了生态产品价值转换,让农民充分享受林业产业发展的红利。

## 墟日复市让庆元乡村重燃浓浓烟火气

□ 通讯员 胡琦琪 吴吉

**本报讯** 近日,时隔半年之久的竹口墟日复市了。竹口新街上人来人往,热闹非凡,400多家来自浙江、福建、安徽、江西、山东的客商绵延2公里长,琳琅满目的商品吸引着周边各村村民来赶集,摊主的叫卖声和村民的欢笑声充满着整条街道,竹口的“墟日经济”已成为老百姓日常生活的一部分。

据了解,为了此次墟日复市,竹口镇召开竹口墟日专题部署会,部署相关工作要求;同时,还安排工作人员对所有客商进行亮码测温,组

织执法、工商、文化等部门和各行政村干部到现场秩序进行管理。

地摊生意让乡村有了人声鼎沸的烟火气息,充满了生机和活力,不仅方便了周边的村民,还增加了村民的收入。

同样热闹的还有7月21日安南乡安溪村新建路,300多位摊主在此设摊。因安溪村赶墟摊点距福建200米左右,这里除了本地摊主外,还聚集了福建多地的客商。

“我从自己家带了一些茶叶过来卖,很受当地村民的喜欢。”福建客商陈先生高兴地说,有了赶墟日能帮家里解决不少茶叶库存。

“每到赶墟日,现场都非常热闹,人流、车流随之增加,对此,我们在重点时段倾斜执法力量,提醒各摊主做好疫情防控措施,以常态化工作机制做好现场秩序维护工作,确保村容村貌的整洁有序。”庆元县综合行政执法局副局长谢善东表示,墟日活动既要管理有力度,也要买卖有温度。

据悉,目前,庆元县竹口镇、淤上乡、隆官乡、安南乡已陆续恢复赶墟日。“乡乡有地摊”的墟日经济模式不仅让乡村渐渐重新燃起浓浓烟火气,还有效带动了乡镇的经济发展。